

第九届医学大家年会(2024)在京开幕

九年长跑 与中国医疗共振



医师报讯(融媒体记者 尹晗 张玉辉 杨瑞静 王丽娜 黄晶 贾薇薇 黄玲玲 秦苗 宋菁 荆冰)3月21日,第九届医学大家年会(2024)在北京盛大开幕。本次会议由《医师报》社、中国医药卫生文化协会、中国医药卫生事业发展基金会共同主办,16位院士、1位国医大师、200余位院管专家、300余位学科带头人等相关专家千余人莅临本次盛会,共谋创新发展。

“医务人员是最可爱的人!”本次大会特邀主持人,中国临床肿瘤学会监事会监事长、哈尔滨血液病肿瘤研究所所长马军教授表示,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,也是卫生健康事业改革创新、强基固本、全面提升的重要一年。而全面推动卫生健康事业高质量发展,筑牢中国式现代化卫生健康根基,全方位、全周期保障人民健康的重任,就落在了广大卫健工作者,尤其是医务人员身上。

《医师报》社执行社长兼执行总编辑、中国医药卫生文化协会副秘书长、中国医药卫生事业发展基金会副秘书长张艳萍表示,“高质量发展,有冲刺,更是长跑。‘十四五’还有两年的奋进路程,每一年都很关键,每一天都很宝贵。愿广大医务人员积跬步、至千里,勇担健康使命,铸就时代新功!”张艳萍表示,九年来,医学大家年会秉持“思想巅峰的集结 管理前沿的碰撞 创新学术的交流 医者荣耀的盛宴”宗旨,以“打造业内有影响力与品牌力的医学大家巅峰盛会”为目标,在推动行业前行的道路上与行业同仁一起,踔厉奋进,勇毅前行!

除“荣誉时刻·推动行业前行的力量”系列荣誉颁发外,本届医学大家年会还设置院士论坛,巅峰对话·院管篇、学科篇、人文篇,邀请医院、科室管理者分享真知灼见;致敬医界丰碑·医学大家故事,以故事分享,带领大家穿越历史长河,讲述老一辈医者的初心和使命。此外,本次年会还设置了四个平行论坛,分别为“公立医院高质量发展论坛”“科研创新引领公立医院高质量发展论坛”“医药同行提升急危重症救治水平助力医院高质量发展论坛”“党建引领医院高质量发展论坛暨第四届医师报理事会年会。”

本次年会采用线上+线下的方式同步召开,由医师报直播中心·医TV、医师报视频号,新浪新闻客户端、微博卫生健康、人民日报党媒客户端、新华网健康、上海解放日报-海上名医、华商网、知乎等20余个平台同步播出。共605.73万人线上观看。

领导致辞

殷大奎 箴言良策助力中国院管

公立医院是我国医疗服务体系的主体,一个优秀的医院管理体系,能够确保医疗服务的高效、安全和优质。我们必须进一步加强医院内部管理,优化服务流程,提高医疗质量和效率,确保患者安全。同时也要注意医院文化建设,让医务工作者在充满尊重和信任的氛围中工作。原卫生部副部长、中国医师协会终身名誉会长殷大奎表示,“《医师报》作为

医疗行业内的重要媒体,以其专业性、权威性、时效性,为广大医师提供了一个学习交流的平台,为公众传播了健康知识,为医疗行业发展做出了贡献。”

殷大奎指出,健康中国建设,亟待新担当、呼唤新作为,注定离不开每一位医疗健康从业者惟新笃行。希望与会嘉宾以医学大家年会为平台,深入研讨,形成更多有益于中国医院管理的箴言良策。

董家鸿 直面挑战坚定前行步伐

“医学是人类文明的重要组成部分,它关乎生命,关乎健康,关乎人类的未来。在这个伟大的时代,我们见证了中国医疗事业的蓬勃发展,也见证了无数医学大家的辛勤付出和卓越成就。”

清华大学临床医学院院长、清华大学附属北京清华长庚医院院长、《医师报》总编辑董家鸿院士表示,如今,医学面临着疾病谱的变化、人口老龄化、医疗资源分布不均等诸多挑战,但正是这些挑战,会更加坚定我

们前行的步伐,更加明确我们的使命与责任。要不断创新、不断进步,以更精湛的技术、更优质的服务,满足人民群众的健康需求。

“如今,医学大家年会已成为引领行业发展的品牌管理盛会,本届年会将围绕医院高质量发展模式、学科建设要点及健康科普传播等热点内容展开深入探讨,为我国医疗卫生事业发展贡献更多智慧和力量,书写更加辉煌的篇章。”董家鸿院士说。

毛群安 践行健康生活 建设健康中国

“‘健康中国 你我同行’不仅是一个口号,它呼吁每一位公民都能成为健康生活的实践者,每一次小小的行动都能汇聚成推动健康中国建设的强大力量。”

国家卫生健康委规划发展与信息化司司长毛群安表示:过去三年,《医师报》社成功举办了“健康中国 你我同行—关爱生命‘救’在身边”全国地铁联动主题公益巡展活动,通过在全国各地地铁展出上千张海报,

让医学的温度走进公众日常生活。

毛群安表示,“关爱生命 救在身边”是对生命的尊重和对紧急医疗救助重要性的强调。希望通过这样的活动进一步提高公众健康意识,普及急救知识和技能,让每一个人都能在关键时刻成为彼此生命的守护者。也希望广大医务工作者继续发挥专业优势,参与到这项公益活动中,为公众服务,为健康中国建设贡献力量。

郑宏 传承文化致敬每位医者

“医学不仅是技术的积累和创新,更是一种文化的传承和发展。医务工作者不仅要具备精湛的医术和高尚的医德,更要具备深厚的文化底蕴和人文关怀,在医学实践中关注患者需求,不断提升医疗服务质量和水平。”

中国医药卫生文化协会会长郑宏表示,医学大家年会已经走过了九个春秋,为推动我国医疗卫生事业的进步发挥了重要作用。九年来,

我们共同见证医学事业的快速发展,共同分享医疗卫生领域的累累硕果,也致敬新时代、致敬奋斗者、致敬为中国医学事业发展做出贡献的医学大家和守护人民健康的每一位医者。

“每一位医务工作者都是这个伟大时代的见证者和参与者,我相信,在大家的共同努力下,我们一定能够为我国卫生健康事业的发展注入新的活力和动力。”

王丹 打造“火出圈”的行业品牌

守正笃实,久久为功。从2016年开始,医学大家年会已成功举办了八届,不但业内影响力和品牌力不断提升,并且通过拓展“健康中国 你我同行 关爱生命‘救’在身边”全国地铁联动公益主题巡展活动,成为“火出圈”的行业品牌。

中国医药卫生事业发展基金会理事长王丹表示,本届年会,既坚守初心又与时俱进,站在国家医疗

卫生战略全局高度,紧扣高质量发展时代主题,突出“立、传、谋”三大亮点,通过系列荣誉发布,“立”行业标杆,汇聚推进行业前行的榜样力量;通过分享医学大家人文故事,“传”医者仁心,激发推动医疗卫生事业接续发展精神动力;通过学术交流和思想碰撞,“谋”创新发展之策,分享医学领域新技术、新成果、新思路,共同为人类健康事业贡献力量。

潘力 感受中国医疗发展腾跃之势

《医师报》创刊17年来,始终以“共铸医学影响力”“用科学影响健康”为己任,见证、记录着深化医改与“健康中国”建设中的点点滴滴,也在“与行业共振”的道路上积累着自己的成长。

《医师报》社社长潘力介绍,医学大家年会是《医师报》为医疗行业倾心打造的行业管理品牌盛会。自2016年至今已成功举办9届,本届年会将继续秉承“打造业

内有影响力和品牌力的医学大家巅峰盛会”的宗旨:通过“推动行业前行的力量”系列荣誉公布,与时代共律动,与行业同发展;通过“国之良医·前浪后浪”医学大家故事分享,传承医学人文;通过主论坛和分论坛,让大家酣畅交流,共筹学科、医院、行业发展方略。

“让我们在医学大家年会上感受中国医疗发展的腾跃之势,携手推动行业发展!”潘力说。